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p.29. 3章§ 1. 2重積分　 STEPUP

123. y = x, y = −x2 + 2xより x = −x2 + 2x, x2 − x = x(x− 1) = 0より x = 0, 1.
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4
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より

0 ≦ x ≦ 1で x ≦ −x2 + 2x. よって D : 0 ≦ x ≦ 1, x ≦ y ≦ −x2 + 2x.
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125. (1) D : 0 ≦ y ≦ R√
2
, y ≦ x ≦

√
R2 − y2 (x =

√
R2 − y2 ⇒ x2 + y2 = R2 ⇒ y =

√
R2 − x2).
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0 ≦ x ≦ R√
2
のときと R√

2
≦ x ≦ Rのときで y の上限の式が異なるから Dを 2つに分ける.

D = D1 +D2, D1 : 0 ≦ x ≦ R√
2
, 0 ≦ y ≦ x, D2 : R√

2
≦ x ≦ R, 0 ≦ y ≦

√
R2 − x2. よって
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(2) D : 0 ≦ x ≦ π
2
, 0 ≦ y ≦ sinx
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)
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D : 0 ≦ y ≦ 1, sin−1 y ≦ x ≦ π

2
. 与式 =
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126. (1) x2 + y2 − 2y = 0より x2 + (y − 1)2 = 1. よって (y − 1)2 = 1− x2 ⇒ y = 1±
√
1− x2
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D : 0 ≦ x ≦ 1, x ≦ y ≦ 1 +
√
1− x2. 与式 =
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(2) 右図のように D = D1 +D2, D1 : 0 ≦ x ≦ 1, 1
2
x ≦ y ≦ 2x,D2 : 1 ≦ x ≦ 2, 1

2
x ≦ y ≦ 3− x
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127.
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D = D1 +D2, D1 : −1 ≦ y ≦ 0,−y − 1 ≦ x ≦ y + 1, D2 : 0 ≦ y ≦ 1, y − 1 ≦ x ≦ −y + 1.
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128. x2 ≦ 1 ⇒ x2 − 1 ≦ 0 ⇒ (x+ 1)(x− 1) ≦ 0 ⇒ −1 ≦ x ≦ 1. D : −1 ≦ x ≦ 1, 0 ≦ y ≦ x2.
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129.
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D : 0 ≦ y ≦ 2,
y2

4
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130. D1 : −1 ≦ x ≦ 0,−x ≦ y ≦
√
2− x2, D2 : 0 ≦ x ≦ 1, x ≦ y ≦

√
2− x2.
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与式 =

∫∫
D1

dxdy +

∫∫
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dxdy. 例題よりこれは D1 と D2 の面積だから合わせて
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4
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131.
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t = 0のとき (x, y) = (a, 0), t = π
2
のとき (x, y) = (0, a). よって曲線が y = f(x)と表されるとする

と D : 0 ≦ x ≦ a, 0 ≦ y ≦ f(x). I =
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